

# Колхозный труд

Орган Кемеровского района ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Кемеровской области.

№ 44 (739)

27 октября 1949 года, ЧЕТВЕРГ

Год издания одиннадцатый.

Цена 15 коп.

## Усилить темпы заготовок продуктов животноводства

В социалистическом соревновании с хлеборобами Топкинского и Барзасского районов труженики нашего района брали обязательство досрочно, к 1 ноября, выполнить план поставок животноводческих продуктов государству. Члены многих сельскохозяйственных артелей с честью выполнили это обязательство. Досрочно рассчитались с государством по сдаче молока, мяса и других продуктов колхозы «Красный труд» (председатель тов. Мешков), выполнивший план молокопоставок на 122 процента, поставок мяса на 100 процентов, план яичепоставок на 200 и поставок шерсти на 102. «Третий год пятилетки» (председатель Герой Социалистического Труда тов. Алексеев), «Оборона страны» (тов. Кушевский) и другие колхозы.

Однако многие колхозы и сельсоветы еще не выполнили своих обязательств. Так колхозы Маручакского сельсовета (председатель тов. Малков, агент райуполномоченного тов. Сундуков) годовой план выполнили только: по молоку на 63 проц., по мясу на 48 проц., по яичепоставкам на 65 и по поставкам шерсти на 70 процентов. Совершенно неудовлетворительно идет заготовка продуктов животноводства в Боровском сельсовете (председатель тов. Савельев, агент райуполномоченного тов. Володин). Крайне отсталы Комиссаровский, Шумихинский и Суховский сельсоветы.

С 1 августа совершенно прекратил сдачу молока колхоз «Комсомолец» (пред. тов. Яшин). Только на 54 проц. выполнил план молокопоставок колхоз «Красный пахарь», руководимый тов. Решетниковым.

Обязательство перед государством по поставкам животноводческих продуктов выполнять нужно аккуратно. Задача сейчас состоит в том, чтобы не позднее чем 15 ноября, все колхозы района, все сельсоветы полностью рассчитались с государством.

## Кто лучше сдает продукты животноводства

СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ НА 20 ОКТЯБРЯ 1949 ГОДА

(сельсоветы показаны в порядке занимаемых мест с указанием в первой графе — процента выполнения плана поставок молока, во второй — мяса, в третьей — яиц и в четвертой — шерсти).

1. Мозжухинский	113	56	101,2	70
2. Верхотомский	110	80	101,3	84,5
3. Ст.-Червовский	106	58	79	73
4. Красноярский	105	94	81	113
5. Крековский	101	55	52	48
6. Мазуровский	98	68	71	72
7. Березовский	97	82	106	88
8. Силинский	93	83	82	80
9. Б.-Промышленский	92	61	70	64
10. Воскресенский	91	63	72	85
11. Осиновский	90	60	99	60
12. Ягуновский	88	69	78	83
13. Суховский	77	97	81	74
14. Шумихинский	72	57	94	67
15. Комиссаровский	70	75	87	75
16. Боровской	64	77	95	71
17. Маручакский	63	48	65	70

### ИЗВЕЩЕНИЕ

3 ноября 1949 года в 12 часов дня в помещении парткабинета состоится заседание IV пленума райкома ВКП(б) с почетной гостью:

1. Итоги работы III пленума Кемеровского Обкома ВКП(б) и задачи районной партийной организации. (Докладчик т. Сандр).

2. О радиофикации колхозов района (Докладчик т. Завьялов).

«В кратчайший срок обеспечить такой рост поголовья и продуктивности общественного скота в колхозах, чтобы общественное колхозное животноводство вместе с совхозным стало в стране преобладающим, как по удельному весу, так и по производству высококачественной животноводческой продукции».

(Из постановления Совета Министров СССР и Центрального Комитета ВКП(б). О трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного производств животноводства).

## К 32 годовщине Октября завершим денежные расчеты с государством

Значение своевременного выполнения плана мобилизации средств для дальнейшего подъема хозяйственного и культурного строительства огромно.

Следует отметить, что ряд сельских Советов и колхозов района отстают с выполнением финансового плана. Это привело к тому, что район в соревновании с другими районами области позорно отстал. Особенно плохо идет дело в Крековском сельсовете (председатель тов. Поздняков, налоговой агент Кузнецова). Здесь план четвертого квартала выполнен только на 9,4 процента. Тянется в хвосте других, Силинский сельсовет (председатель тов. Баранов, налоговой агент тов. Ионов), выполнивший план на 13 процентов. Неудовлетворительно поставлено дело мобилизации средств в Воскресенском (налоговой агент тов. Ванеев), Маручакском (тт. Малков, Зимин), Ягуновском (тт. Гуляев, Щеглов) и Шумихинском сельсоветах (тт. Марусич, Карапов).

Руководители этих сельсоветов и налоговые агенты разного ранга не развернули полноценную массово-разъяснительную работу среди налогоплательщиков. Финансовый актив не вовлечен в работу.

Как может налоговой агент Воскресенского сельсовета тов. Ванеев обеспечить выполнение плана мобилизации средств, когда сам лично не рассчитался с государством по уплате сельхозналога, а бывший председатель этого Совета Парафин в течение двух лет не платил налоги. Вот уже два года не платит сельхозналог председатель Мозжухинского сельсовета тов. Никулин. Ясно, что такой «актив» не может возглавить это важнейшее мероприятие.

В районе есть также и колхозы затягивающие расчет с государством по денежным платежам. Так колхоз «Цветок», по вине председателя тов. Глинникова, не своевременно рассчитывается с государством. Много задолжал государству колхоз им. Кагановича (председатель тов. Бодяков).

Колхозы района успешно заканчивают сельскохозяйственный год. Долг руководителей сельских Советов, колхозов, долг всего населения района, обеспечить полный расчет с государством по денежным платежам к 32-й годовщине Великого Октября.

А САВУШКИН,  
заведующий райфинотделом

## Не откликнулись на призыв

В стороне от движения за создание собственных библиотек в каждом колхозе остаются сельскохозяйственные артели Верхотомского сельсовета. Все четыре артели этого Совета не имеют своих библиотек и пока еще не последовали примеру передовиков.

Руководители верхотомских колхозов — «Вперед к социализму» (председатель тов. Клопов, секретарь парторганизации тов. Пискунов), «Крестья оборону» (т. Клопов, Хворостов), «Искра» (т. Носков, Столяров) и «Старатель» (т. Никишин, Машковский) должны понять, что колхозная библиотека является важным центром повышения культуры тружеников села. Что откладывать вопрос организации библиотек в каждом колхозе дальше нельзя.

А. СЕМЕНОВ.

## Выполнение трехлетнего плана — боевая задача каждого колхоза

### Строят помещения для скота

Сельскохозяйственная артель им. Молотова (председатель тов. Мельников) в этом году более организованно провела уборку зерновых культур, картофеля и овощей, чем в прошлые годы.

Сейчас колхозники ведут большую работу по достройке и ремонту животноводческих помещений. Для этого создана и работает строительная бригада из пяти лучших членов артели (оригадир тов. Сафонов). В ремонте и строительстве участвуют и другие колхозники. Строительная бригада взяла обязательство закончить ремонт животноводческих помещений

к 1 ноября, а строительство коровника на 100 голов — к 7 ноября. Колхозники решили также по-хозяйски заскирдовать всю солому. Для чего организован масштабный выход всех трудоспособных колхозников на поля. Только за два дня 18 и 19 октября заскирдовано солома яровых культур с площади 120 гектаров. Члены сельскохозяйственной артели прилагают все усилия к тому, чтобы обеспечить общественному скоту хорошие помещения и необходимые корма на весь стойловый период.

П. БЕЛИНСКИЙ, председатель Мазуровского сельсовета.

### Перевыполним план роста поголовья

Выполняя трехлетний план развития общественного животноводства, члены сельскохозяйственной артели «Сталинец» (председатель тов. Оноприй, зав. фермой тов. Гурьянов) дали большой прирост скота в 1949 году. По плану должны иметь 160 голов свиней, они имеют 200 голов, что составляет 125 процентов. Крупного рогатого скота по плану должно быть 170,

имеют 194 головы. Овец должны иметь 190 голов, имеют 247. И это не предел — заявляют колхозники, работающие на животноводческой ферме. Они создают все условия для всенародного развития общественного животноводства. Кормов заготовлено вполне достаточно, подготовлены оборудованные скотные дворы. Весь скот имеет хорошую упитанность.

### Разные показатели в работе

Телятица сельскохозяйственной артели «Коми Пермяк» Крековского сельсовета, молодая колхозница Мария Систерова, вырастила и сохранила от 17 коров все 17 телят. Причем в этом колхозе коровы яловыми не оказались. Таким образом труд честной колхозницы в течение года удвоил поголовье крупного рогатого скота.

А вот в колхозе «Комсомолец» Силинского сельсовета (председатель тов. Яшин, зав. фермой тов. Рычина) от 35 коров получили только 17 телят. Больше половины коров не дали приплода. Это свидетельствует о крайне беззаботном от-

ношении руководителей этого колхоза к делу роста поголовья общественного скота.

Или другой разительный пример, говорящий о преступном отношении к воспроизводству конского поголовья. В колхозе «Донбасс» Мазуровского сельсовета по вине председателя этого колхоза Шурло и ст. конюха Крекова от 12 конематок получили приплод только 7 жеребят, да и то два из них пали. Всего же в этом колхозе за 1949 год пало 7 голов лошадей. Районная прокуратура должна немедленно заняться расследованием этого возмутительного случая.

М. САНИН.  
В. НИЛФИРОВ,  
председатель колхоза  
«Вторая пятилетка».



Иши, какие! Мало им колхозной библиотеки, свою завели!

## Комсомольская жизнь

### Первые итоги

В нынешнем году в комсомольских организациях района создано 40 политических кружков. В них начали занятия более 1000 юношей и девушек. Это намного больше, чем в прошлом году.

Партийные организации оказали большую помощь в подготовке к новому учебному году. Для занятий с молодежью выделили своих лучших пропагандистов. Среди руководителей комсомольских политкружков много пропагандистов с высшим и незаконченным высшим образованием и 15 человек имеют среднее образование.

Совсеменно был организован семинар пропагандистов. Все руководители кружков обеспечены необходимой литературой и программой.

Хорошо прошли занятия в первый день учебы, 15 октября, в комсомольском политкружке, где пропагандистом тов. Левченко. В нем учатся комсомольцы и молодежь двух колхозов: «Крепи оборону» и «Вперед к социализму».

С большим вниманием слушали комсомольцы первую беседу пропагандиста о нашей великой Родине. Он рассказывал молодым колхозникам о богатстве и силе нашей социалполитической державы. О фабриках и заводах, шахтах и рудниках, колхозах и совхозах, оснащенных передовой в мире техникой. О том, что все это создано руками трудящихся, взявшими власть в свои руки.

В этом великим творческом труде советского народа есть и наша доля, — говорят тов. Левченко.

В нынешнем году колхозы «Вперед к

социализму» и «Крепи оборону» вырастили обильный урожай, одними из первых в районе рассчитались с государством по хлебопоставкам, сдали сверх плана, свыше 5.000 пудов хлеба.

С большим интересом прослушали тему первого занятия молодые хлеборобы колхозов им. Кирова (руководитель тов. Димова), «Новая заря» (руководитель тов. Баранов) и колхоза «Щелка» (руководитель тов. Гуро). В этих кружках занятия начались ровно в назначенное время с присутствием всех слушателей.

К сожалению занятия в комсомольских кружках не всегда начались организованно, а в некоторых — первое занятие было просто сорвано.

Безответственно подготовились к началу учебного года руководители комсомольской организации Мазуровского совхоза № 47 (секретарь тов. Абрамов), колхоза им. Куйбышева (тов. Кухаренко) и некоторых других. В этих политкружках первое занятие не состоялось.

Молодые колхозники нашего района стремятся расширить свои политические знания. Они упорно хотят учиться. Долг комсомольских организаций помочь им в этом. Шире вовлекать в комсомольские политкружки юношей и девушек не состоявших в комсомоле. Устранить имеющиеся недостатки первых дней учебы. Организованно и интересно проводить занятия в кружках.

**В. ТРОФИМОВ,**  
секретарь Кемеровского РК ВЛКСМ.

### Письмо воина Советской Армии

Дорогие земляки! Через районную газету «Колхозный труд» я ознакомился с вашими трудовыми делами в борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана.

Очень рад вашим успехам. Я горжусь тем, что наш район одним из первых в области выполнил государственный план хлебозаготовок и выполнил обязательство по сверхплановой сдаче.

Мы бойцы Советской Армии, обещаем отлично овладевать новейшей военной техникой, быть отличниками боевой и политической подготовки.

Призываю вас, тружеников полей,

колхозников, рабочих МТС и совхозов еще лучше бороться за получение высоких урожаев, за всенародное развитие общественного животноводства. Особенно я обращаюсь к колхозникам сельхозартели «Красное знамя», Осиновского сельсовета, где я работал до армии и, где живут мои родители.

Крепите мощь нашей любимой Родины своим упорным и созидательным трудом. Ваш мирный труд зорко охраняется нами.

**С приветом к землякам**  
**П. Е. ФЕДОТОВ.**

### Н. Г. Чернышевский

(К 60-летию со дня смерти — 29 октября 1889 г.)

Имя Николая Гавриловича Чернышевского, великого писателя-революционера борца против крепостничества и самодержавия, товарищ Сталин назвал среди имен величайших представителей русской нации, прославивших нашу отечественную культуру.

В эпоху 60-х годов, когда выступил Чернышевский, Россия была охвачена пламенем крестьянских восстаний, угрожавших помещичьему строю. Обострение классовых противоречий привело к резкому размежеванию общественных сил, к столкновению двух лагерей — лагеря революции и лагеря реакции, поддерживавшей правительство.

Чернышевский, вместе с Добролюбовым, возглавлял революционно-демократическое движение в стране. Вокруг руководимого им журнала «Современник» обединились все передовые люди России. Выражая надежды и чаяния многомиллионных масс крестьянства, Чернышевский продолжал традиции борьбы против самодержавия, начатой еще Радищевым, подхваченной декабристами, Пушкиным, Герценом, Белинским.

Крупнейший ученый и талантливый писатель, выдающийся экономист и гениальный критик, блестящий публицист и автор революционных прокламаций, Чернышевский подчинял всю свою разностороннюю деятельность интересам и задачам революции. Бесстрашный борец и последовательный демократ, он умел, как писал о нем Ленин, «влиять на все политические события его эпохи в революционном духе, проводя — через препоны и рогатки цензуры — идею крестьянской

революции, идею борьбы масс за свержение всех старых властей» (Ленин, т. XV, стр. 144).

В решении теоретических вопросов, в оценке явлений литературы и искусства Чернышевский стоял на материалистических позициях. Однако в силу статности русской жизни он не мог подняться до диалектического материализма Маркса и Энгельса. Он не знал, что только развитие пролетариата способно привести к осуществлению социализма, и возлагал свою надежду на полуфеодальную крестьянскую общину. Но, критикуя действительность с наиболее передовых для своего времени позиций, он ближе всех утопических социалистов приблизился к социализму научному. Он призывал к борьбе с самодержавием, и его «могучая проповедь» (Ленин) воспитывала настоящих революционеров».

Ленин считал Чернышевского одним из предшественников русской социал-демократии и говорил, что «от его сочинений веет духом классовой борьбы» (том XVII, стр. 342).

Имя Чернышевского находилось под запретом до революции 1905 года. Только после революции 1905 года было издано собрание его сочинений.

До последнего дня своей жизни Чернышевский оставался верен делу борьбы за свободу. Царское правительство жестоко расправилось с революционером. За свое благородное служение России он заплатил двумя годами заточения в Петропавловской крепости и ссылкой в Сибирь; семья пробывала в Сибири 12 лет — в

### Однинадцатая сессия райсовета

На состоявшейся 22 октября с. г. XI сессии райсовета обсуждался вопрос о выполнении постановления Совета Министров и ЦК ВКП(б) о трехлетнем плане развития общественного животноводства колхозами района.

С докладом по этому вопросу выступил зав. райсельхозотделом тов. Тютиков. Докладчик отметил, что, несмотря на то, что отдельные колхозы имеют некоторые успехи в выполнении трехлетнего плана развития общественного животноводства (колхоз им. Кирова, Боровского сельсовета, «Третий год пятилетки», «Вторая пятилетка» и другие), в целом по району постановление выполняется неудовлетворительно.

В колхозах им. Кирова Б-Промышленского сельсовета, «Сибирское утро», «Тайга», «Урал» до сих пор скот находится под открытым небом и ставить его на зимний период негде, оборудованных помещений нет. Руководители этих артелей тов. Смирнов, Першин, Рябцев и Кузьменко не чувствуют ответственности и не проявляют заботы об общественном скоте.

В прениях по докладу выступило 10 человек. Председатель колхоза «Вторая пятилетка» депутат тов. Никифоров, председатель колхоза «Широкое поле» тов. Ширяев, гл. зоотехник райсельхозотдела тов. Королев, зав. отделом сельского и колхозного строительства райисполкома тов. Караев и другие.

На сессии с речью выступил первый секретарь РК ВКП(б) тов. Сандар М. М. Он поставил перед депутатами райсовета, руководителями колхозов, работниками животноводческих ферм, ряд конкретных задач в деле дальнейшего выполнения плана развития общественного животноводства и роста его продуктивности.

По обсуждаемому вопросу однинадцатая сессия приняла развернутое решение.

\*\*\*

Однинадцатая сессия райсовета рассмотрела также орг. вопросы. Сессия освободила от занимаемой должности заместителя председателя райисполкома по местной промышленности тов. Пашильского Н. Н. и утвердила в этой должности тов. Шабалина Ф. Н.

Сессия освободила тов. Смирнова Н. Е. от обязанностей зав. райсельхозотделом. Заведующим сельхозотделом райисполкома сессия утвердила депутата тов. Тютикова В. Е. и избрала его членом исполкома райсовета.

В связи с уходом на учебу сессия освободила тов. Уварова Б. А. от обязанностей члена исполкома.

### Хороший урожай картофеля

Хороший урожай картофеля вырастили в этом году члены сельскохозяйственной артели им. Микурина (председатель тов. Юдинцев, бригадир огородной бригады тов. Терещенко). С площади 70 гектаров в среднем они собрали по 125 центнеров. Отдельные участки дали по 250—150 центнеров.

Участок звена Прасковьи Игнатьевой на площади в 3 гектара дал по 250 центнеров, а 5 гектаров — по 150 центнеров картофеля. Члены артели, убрав картофель, полностью рассчитались с государством.

### С ВОДКА

ОХОДЕ МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВА  
ЗА IV КВАРТАЛ НА 22 ОКТЯБРЯ  
(в первой графе показан процент выполнения плана, во второй, в том числе подоходного налога с колхозов, в третьей — сельхознагала с населения).

1. Мазуровский	26,6	36,8	27,3
2. Верхотомский	23,0	100,0	20,9
3. Можжухинский	21,2	29,7	17,9
4. Комиссаровский	20,9	42,7	24,4
5. Березовский	16,7	21,5	16,9
6. Боровской	16,6	40,0	19,9
7. Красноярский	16,4	—	18,2
8. Осиновский	15,7	—	20,1
9. Ст.-Червовский	15,4	14,1	15,3
10. Суховский	15,3	—	16,7
11. Шумихинский	15,2	46,2	11,4
12. Ягуновский	14,9	25,0	20,9
13. Силинский	13,0	25,0	12,0
14. Б-Промышленский	12,5	20,1	9,2
15. Воскресенский	11,6	7,9	11,5
16. Маручакский	9,7	44,0	7,1
17. Крековский	9,4	—	11,1

### РАЗНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ОДНОМУ ВОПРОСУ

В колхозе им. Кирова, Б-Промышленского сельсовета (председатель тов. Смирнов) развитию птицефермы не уделяют должного внимания. По плану у них должно быть 185 голов птиц, а имеют только 137. Да и это количество зимой размещать негде, для них помещение не построено.

Это под стол,



### ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Наш селькор сообщил нам о плохой работе зоотехника Елькаевского ветучастка Онига.

Как сообщил нам гл. зоотехник райсельхозотдела тов. Королев, факты указанные в письме селькора подтверждлись. Зоотехник Ониг, за плохую работу и систематическую пьянку с работы снят.

Ответственный редактор А. МАЗЮКОВ.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ  
НА 1950 ГОД НА ГАЗЕТУ

### Колхозный труд

Подписка производится всеми почтовыми отделениями и агентствами связи Кемеровского района, а также городским отделом «Союзпечать».